
Inspection de l’Éducation Nationale
Circonscription Orléans Val de Loire
École maternelle
7 classes
SANDILLON

PROCES VERBAL DE LA REUNION DU
CONSEIL D’ECOLE DU 15 juin 2021 .

Convocation adressée le 08 juin 2021 par la directrice de l’école.
Le Conseil d’école s’est réuni le 15 juin 2021, à 18h00, à l’école maternelle de Sandillon.

Membres de droit présents
Nom Qualité

PRESIDENT(E)
Mme Anne Leblond Directrice
EDUCATION NATIONALE
Mmes Boyer, Garnier, Jalabert, Piquet, Idrissi, Berthault Enseignantes
MAIRIE DE SANDILLON
Mr Juteau Maire
Mr Delplanque Adjoint aux affaires 

scolaires.
Mmes Darras, Dreux ATSEM
PARENTS D’ELEVES
Mrs Janvier et Ollivier
Mmes Foucher,Truttmann, Gaury, Poulain, Michaud, Ognov, Steinmetz

Parents d’élèves

DDEN
Mme Robert DDEN

Membres invités
Nom Qualité

Mme Desbois DGSDGS

Membres absents excusés
Nom Qualité

Mme Valérie De Nadaï
Mme Lechevalier,
Mme Morin
Mmes Clergeon, Bourdel et Mrs Gadier,Lechifflard et Gauguin

IEN
Psychologue de l’EN
Enseignante
Parents d’élèves

Pour introduction, le Président nomme Mmes Idrissi, Berhault, Foucher et Michaud  secrétaires de séance :

Ordre du jour :

- organisation pédagogique
- vie de l’école

- budget : bilan de la coopérative scolaire, budget attribué par la municipalité

- sécurité et travaux

La municipalité a demandé que les questions posées à la Mairie passent en 2e point de l’ordre du jour.
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1) Organisation pédagogique

Le conseil d’école doit se prononcer sur l’organisation de la semaine, à savoir la prolongation de la dérogation
aux rythmes scolaires pour la semaine de 4 jours.
Le conseil se prononce favorablement pour la semaine de 4 jours (16 votes pour et 1 abstention)

2) Vie de l’école

Les activités depuis le dernier conseil d’école ou à venir :
- Un premier avril dans la bonne humeur, merci aux parents pour leur participation.
-  Jeudi  10 juin  les  élèves  de  la  classe  de  Mme Berthault  ont  fait  une  sortie  dans  le  village  afin  de se
sensibiliser aux dangers et à la sécurité routière.
- Vendredi 11 juin les enfants du multi-accueil ont été accueillis pour un moment de récréation. Ils ont pu
visiter  une  classe  en  raison  de  l’absence  d’une  de  nos  collègues,  ainsi  que  les  sanitaires  et  le  dortoir
attenants, tout en respectant le protocole sanitaire.

Les enfants reviendront à l’école vendredi prochain pour un moment sportif dans notre salle de motricité.

- L’équipe enseignante a fait le choix de reporter les sorties prévues à la ferme de Tigy. Pour clore cette fin
d’année, des pique-niques seront proposés aux élèves de toutes les classe : le mardi 29 juin (classe d’Amélie,
pique-nique/jeux dans la cour de l’école), le vendredi 2 juillet (classes de PS/MS, pique-nique/jeux dans la
cour de l’école), le lundi 5 juillet (classe de MS/GS de Me Jalabert et GS de Mme Berthault à Sandillon)

-  Les  élèves  de  MS  et  GS  principalement,  et  certains  PS  ont  bénéficié  d’activités  pédagogiques
complémentaires avec leur enseignante jusqu’au mois de juin.

- Dans le cadre des relations aux familles, les parents ont été reçus par l’enseignante de leur enfant afin de
réaliser un bilan de l’année, avec remise du cahier de réussite.

- Pour la liaison GS/CP, une réflexion est menée pour emmener les élèves de GS à l’école élémentaire sur un
temps de classe.

- Une réunion d’information avec les familles des futurs PS est prévue à l’école le mardi 22 juin. De même que
des  portes  ouvertes  devraient  être  organisées  à  la  pré-rentrée,  en  fonction  de  l’évolution  du  protocole
sanitaire.

- L’année prochaine, l’école accueillera 174 élèves dont 61 PS, 52 MS et 61 GS 

La structure retenue par les enseignantes est la suivante :

2 classes de GS à 24 élèves,

1 classe de MS/GS à 22 élèves (9MS/13GS)

4 classes de PS/MS à 25-26 élèves :(15-16 PS et 10-11 MS). 

La municipalité est en réflexion quant à la capacité d’accueil des dortoirs. 

- Bilan de Mme Chevalier, psychologue de l’Éducation nationale est intervenue cette année scolaire sur 6
dossiers  d'élèves  scolarisés  en  maternelle.  Elle  a  effectué  des  bilans  psychologiques,  des  observations
psychologiques en classe et participé aux réunions.

Elle n'a pu répondre positivement à toutes les demandes de bilans psychologiques exerçant sur un très gros
secteur regroupant un nombre conséquent d'élèves.

3) Budget :

Le solde de la coopérative scolaire s’élève à 6363,90€, en raison de l’absence de sorties due aux protocoles
sanitaires.
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Les derniers mouvements concernent :

- en débit : 551,33€ pour l’achat des petites fournitures pour les classes (les enseignants reçoivent un budget
de  150,00€  pour  l’année  scolaire  pour  les  petites  dépenses  liées  au  fonctionnement  de  leur  classe
(ingrédients pour la cuisine, petits matériels divers…))

- en crédit : 1000€ correspondant à la subvention mairie au titre des associations.

La mairie rappelle que l’école reçoit la somme de 42,50 euros par enfant pour son fonctionnement et que la
subvention exceptionnelle octroyée chaque année à la coopérative scolaire pour les transports en bus lors des
sorties sera transformée en ligne budgétaire sur le plan comptable.

4) Sécurité et travaux :

Un exercice d’évacuation incendie a été réalisé le 15 juin. Tout s’est très bien passé. L’évacuation totale des
locaux s’est effectuée en à peine 2 minutes.

Un dernier exercice sera effectué la semaine prochaine.

L’équipe  enseignante  remercie  les  services  techniques pour  leurs  interventions  rapides  et  efficaces  pour
toutes les demandes qui leur sont transmises presque chaque semaine.

5) Questions diverses :

1) Une sortie de fin d’année scolaire est-elle prévue ? Est-ce que la sortie à la ferme pédagogique est reportée
?  Aucune sortie avec car de prévue. Sortie dans le village ou pique-nique dans la cour de l’école.
Report de la visite à la ferme l’année prochaine en cours de négociation.

2)  Y  aura-t-il  une  immersion  en  classe  de  CP  pour  les  GS ?  A  défaut,  une  visite  de  l’école  est-elle
envisageable ?  Les  élèves  de  GS se  rendront  à  l’école  élémentaire  pour  une  immersion  avec  les
enseignantes actuelles de CP.

3) Pouvez-vous nous indiquer quand seront disponibles les masques transparents pour les enseignantes ?
Non, nous n’avons aucune nouvelle.

6) Question à la municipalité :

1) La municipalité a-t-elle prévu un plat de substitution pour les enfants qui ne mangent pas de porc à la
cantine ?

Non, il n’est pas prévu de plat de substitution. La part de végétal est alors augmentée pour les enfants.
La mairie tient à préciser qu’il n’est pas question que la cantine scolaire passe chez un prestataire.
D’ailleurs 14 personnes chefs de cuisine seront prochainement formées à Sandillon pour l ‘élaboration
de menus végétariens et la cuisine des végétaux pour une alimentation plus naturelle (moins de plats
en sauce seront proposés aux enfants).

2) Une famille a alerté les parents d’élèves élus sur le fait que son enfant ne mangeait pas systématiquement
à la même table et avec les mêmes enfants à la cantine. Pouvez-vous nous expliquer le fonctionnement du
restaurant scolaire ?

Les enfants sont répertoriés sur un fichier excel avec photos pour le traçage covid. Ce sont des tables
de 8 avec chacune un référent adulte qui est toujours le même. La mairie espère que si le protocole n’a
pas été respecté cela relève d’une situation accidentelle et exceptionnelle.

3) Serait-il possible de mettre une serviette en papier pour chaque enfant lors des repas ?

La  réponse  est  non.  Les  serviettes  sont  données  à  la  demande  des  enfants,  elles  sont
systématiquement proposées pour les petits en début de repas et pour les plats en sauces.
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4)  La présence du policier  municipal  est  très appréciée des parents.  Pour  des raisons de sécurité  est-il
possible qu’il reste jusqu’à la fin du temps d’arrivée des enfants à l’école ? Quand le policier municipal ne peut
pas être présent pour faire traverser les enfants est-il possible qu’une autre personne le remplace ?

Le policier municipal fait des aller-retour école/bibliothèque jusqu’à 8h35.

La Mairie est d’accord pour laisser le policier municipal jusqu’à 8h35. En cas d’absence anticipée, le
policier pourra être remplacé.  

5) Pouvez-vous nous expliquer l’organisation du midi en cas de fortes pluies ?

Les classes de PS et de MS mangent au premier service, en cas de pluie les MS restent sous le préau
et les PS aux tables du péri-scolaire.

Pour les GS qui mangent au deuxième service, ils restent au péri-scolaire jusqu’au départ pour le
restaurant scolaire à 12h30.

6) Qu’en est-il  des travaux prévus pour reboucher les trous devant le portail  de l’école et dans la cour de
récréation ?

La  commission  bâtiment  a  accepté  la  réfection  de  l’allée  devant  l’école  en  même  temps  que  la
réfection des routes de Sandillon. Cela devrait avoir lieu cet été.

la municipalité s’est engagée à réparer les trous de l’entrée de la cour rouge pendant l’été au plus
tard. 

 D’autre part, l’aménagement de la cour de récréation est prévue à la rentrée, les enseignantes ont fait 

parvenir un plan des différents tracés souhaités.

La séance est levée à 19h30.

Le15   / 06 /2021

A Sandillon

La directrice de l'école, présidente de séance

LEBLOND Anne,

Les secrétaires de séance,

BERTHAULT Lydie
IDRISSI Bouchra
FOUCHER Delphine
MICHAUD Aline
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